



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.
GENERAL

E/C.12/1995/14
28 December 1995

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ, СОЦИАЛЬНЫМ
И КУЛЬТУРНЫМ ПРАВАМ

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ
В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЯМИ 16 И 17 ПАКТА

Заключительные замечания Комитета по экономическим,
социальным и культурным правам

МАВРИКИЙ

1. Комитет рассмотрел первоначальный доклад Маврикия (E/1990/5/Add.21) на своих 40, 41 и 43-м заседаниях 27 и 28 ноября 1995 года и принял* следующие заключительные замечания.

A. Введение

2. Комитет положительно оценивает подготовленный в соответствии с его пересмотренными руководящими принципами всеобъемлющий первоначальный доклад государства-участника, который был представлен вскоре после принятия Комитетом в мае 1994 года своих замечаний по вопросам существа. Комитет напоминает, что до этого Маврикий не выполнял свои обязательства по представлению докладов в соответствии со статьями 16 и 17 Пакта, хотя он стал его государством-участником 3 января 1976 года. Так и не имея в своем распоряжении доклада, Комитет на своей десятой сессии приступил к рассмотрению хода осуществления Мавриkiem экономических, социальных и культурных прав, признаваемых в Пакте.

3. Комитет выражает признательность государству-участнику за письменный ответ на перечень вопросов и за дополнительную информацию, предоставленную его делегацией в ходе открытого и конструктивного диалога с Комитетом.

* На своем 55-м заседании 6 декабря 1995 года.

В. Факторы и трудности, препятствующие осуществлению Пакта

4. Комитет считает, что, несмотря на географическую удаленность острова Родригес и обусловленные этим трудности материально-технического характера в области оказания государством базовых услуг населению, что представляет собой серьезную проблему, правительство Маврикия все же обязано обеспечивать осуществление населением острова Родригес своих экономических, социальных и культурных прав.

С. Позитивные аспекты

5. Комитет приветствует позитивную реакцию государства-участника на заключительные замечания, упомянутые в пункте 2, которые были приняты во внимание при внесении изменений в законодательство Маврикия. В частности, он приветствует поправки, внесенные в августе 1995 года в статью 16 Конституции Маврикия, которая теперь запрещает дискриминацию по признаку пола в дополнение к таким признакам, как "цвет кожи или вероисповедание", и в Закон о гражданстве 1968 года, устранившие дискриминацию по признаку пола применительно к иностранным супругам граждан Маврикия.

6. Комитет с удовлетворением отмечает отмену Закона 1984 года о газетах и периодических изданиях, который ограничивал право на свободное выражение своего мнения о политике правительства, в том числе в области экономических, социальных и культурных прав.

7. Комитет приветствует меры, принимаемые государством-участником по совершенствованию законодательства в области психического здоровья и общей инвалидности.

8. Комитет с удовлетворением отмечает, что продолжающийся экономический рост в Маврикии сопровождается впечатляющими достижениями в гуманитарной области, что также отмечалось в заключительных замечаниях, принятых в мае 1994 года. Статистический анализ социально-экономических показателей отражает практическую реализацию провозглашенных правительством обязательств обеспечить повышение уровня образования, здравоохранения, питания и охраны окружающей среды в целях улучшения качества жизни и поощрения равенства.

9. Комитет с признательностью отмечает готовность государства-участника, о которой заявила его делегация, продолжить конструктивный диалог и сотрудничество с Комитетом для обеспечения эффективного осуществления положений Пакта.

D. Основные вопросы, вызывающие обеспокоенность

10. Комитет вновь выражает свою обеспокоенность тем, что, несмотря на обнадеживающие изменения в законодательстве, женщины в Маврикии по-прежнему занимают подчиненное место в обществе, что негативно влияет на полное осуществление ими своих экономических, социальных и культурных прав, особенно в том, что касается равной оплаты труда мужчин и женщин. Например, в отношении сельскохозяйственного сектора Комитет не удовлетворен данным делегацией Маврикия разъяснением, что проводится "дифференциация, а не дискrimинация".

11. Комитет выражает свою обеспокоенность в связи с неопределенностью положения иностранных трудящихся и неспособностью правительства обеспечить их права, изложенные в Пакте, в частности в статьях 6, 7 и 9.

12. В отношении статьи 8 Пакта Комитет вновь выражает свою обеспокоенность в связи с негативными последствиями по-прежнему действующего Закона 1973 года о производственных отношениях, касающегося профсоюзных прав и права на забастовки. Комитет с обеспокоенностью отмечает, что проект закона о профсоюзах и трудовых отношениях, представленный в 1994 году, во многом не соответствует рекомендациям Специального комитета по пересмотру законодательства и, как представляется, еще менее благоприятен для осуществления этих прав, и поэтому был отвергнут всем профсоюзным движением Маврикия. Это же замечание касается проекта закона о национальном совете по вопросам заработной платы и производительности труда.

13. Комитет выражает глубокую озабоченность сообщениями об увеличении числа случаев жестокого обращения с детьми, детской проституции, насилия в семье по отношению к женщинам, подростковых беременностей, абортов, самоубийств, а также алкоголизма и наркомании. Комитет выражает сожаление в связи с очевидным отсутствием у правительства информации и статистических данных по этим вопросам, несмотря на заверения делегации о том, что в самом скором будущем будет представлена дополнительная информация в письменном виде.

14. Комитет выражает свое сожаление в связи с тем, что государство-участник не распространяет среди общественности информацию, касающуюся прав человека в целом и Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах в частности. Кроме того, он с обеспокоенностью отмечает, что в школьных программах не предусмотрено преподавание вопросов прав человека.

E. Предложения и рекомендации

15. Комитет предлагает правительству продолжить начатые им усилия по искоренению практики дискриминации женщин и обеспечить полное осуществление ими своих экономических, социальных и культурных прав при практическом применении новых законов.

16. Комитет рекомендует изучить положение иностранных трудящихся и обеспечить им ту же защиту, которой пользуются граждане Маврикия, в частности в том, что касается статей 6, 7 и 9.

17. Комитет рекомендует, чтобы пересмотренное законодательство о производственных отношениях, которое будет предложено в ближайшем будущем, основывалось на докладе Специального комитета по пересмотру законодательства и обеспечило эффективное осуществление профсоюзных прав и, в частности, права на забастовки в соответствии с обязательствами, принятыми Маврикием в этой связи.

18. Комитет рекомендует провести углубленное исследование и анализ положения, касающегося жестокого обращения с детьми, детской проституции, насилия в семье по отношению к женщинам, подростковых беременностей, абортов, самоубийств, а также алкоголизма и наркомании и того, как государство-участник может наиболее действенным образом защищать и обеспечивать экономические, социальные и культурные права населения Маврикия, на осуществление которых эти проблемы оказывают негативное воздействие. В этой связи государству-участнику следует, в частности, предпринять усилия по сбору статистических данных и другой информации, касающейся этой ситуации.

19. Комитет рекомендует правительству Маврикия безотлагательно начать активную и систематическую кампанию информирования общественности по вопросам прав человека в целом и о Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах в частности.

20. Комитет рекомендует принять меры по включению преподавания вопросов прав человека в учебные программы всех школ в соответствии с целями и задачами Десятилетия образования в области прав человека.
